

Отчет об исполнении Плана мероприятий
по профилактике терроризма, экстремизма,
насилия, ксенофобии и жестокости
на 2021-2022 учебный год.

Целью Плана мероприятий по профилактике терроризма, экстремизма, насилия, ксенофобии и жестокости на 2021-2022 учебный год была разработка системы мер, направленных на профилактику экстремистских проявлений в детской и подростковой среде, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.

Задачами Плана является воспитание у учащихся уважительного отношения к истории и традициям других народов, достижение необходимого уровня правовой культуры как основы толерантного сознания и поведения, формирование в детской и молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу, разработка и реализация комплексного плана, направленного на формирование у подрастающего поколения позитивных установок на этническое многообразие.

С целью реализации Плана мероприятий по профилактике терроризма, экстремизма, насилия, ксенофобии и жестокости на 2021-2022 учебный год были проведены следующие мероприятия.

В августе месяце администрацией МБОУ «СОШ № 9» НМР РТ был разработан План мероприятий по профилактике терроризма, экстремизма, насилия, ксенофобии и жестокости на 2021-2022 учебный год, с которым было проведено ознакомление педагогического коллектива и работников школы на профсоюзном собрании и педагогическом совете, проводившихся перед началом учебного года.

В начале учебного года, в октябре месяце, администрацией школы подготовлены и распространены среди классных руководителей справочные материалы, памятки, методические инструкции по мероприятиям профилактики и предупреждения экстремистских проявлений среди воспитанников школы. Так же информационные сообщения были размещены на сайте школы. На заседании методического объединения классных руководителей был проведен круглый стол «Что надо знать об экстремизме».

В течение учебного года заместителем директора по ВР при участии инспектора ПДН, классных руководителей проводились диагностические работы в форме социологического опроса с целью изучения психологических особенностей личности учащихся и выявления уровня толерантности, выявление проблемных детей склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонность к участию в неформальных молодежных группировках, выявление учащихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня. Ежемесячно проводились заседания Совета по профилактике правонарушений, случаев экстремизма и употребления ПАВ с участием администрации школы и классных руководителей. Также в течение учебного года на административных совещаниях рассматривались вопросы, связанные с

экстремизмом, проводился анализ выполнения Плана мероприятий. Особое внимание уделялось организации отдыха и занятости детей в период школьных каникул.

Ежедневно администрацией школы и дежурными учителями проводился контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании школы. Производился ежедневный обход здания и помещений школы.

Согласно Плана мероприятий по профилактике терроризма, экстремизма, насилия, ксенофобии и жестокости на 2021-2022 учебный год в сентябре месяце классными руководителями при участии администрации школы проведены Урок Мира, классные часы, посвященные государственной символике. Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом организовано общешкольное мероприятие «Трагедия Беслана в наших сердцах». На классных часах с обучающимися проведен инструктаж «Действия при угрозе теракта». Учитель обществознания Белькова И.А. на Уроке права познакомила обучающихся с особенностями межэтнических отношений, закрепленных в конституции страны.

Обучающиеся школы участвовали в октябре месяце в акции «Остановим насилие против детей», в конкурсе творческих работ «Учимся жить в многоликом мире»

В ноябре месяце в рамках международного Дня толерантности были организованы следующие мероприятия: классные часы, выставка литературы по вопросам толерантности в школьной библиотеке, конкурс фоторабот «Мы разные, но мы вместе!», акции «Молодежь – за мир, против терроризма!», «Скажи доброе слово», «Ты да я, да мы с тобой», конкурс социальной рекламы по теме «Мир без насилия» Учителем ОБЖ проведены обучающие игры –поведение в чрезвычайных ситуациях.

С декабря по февраль месяц – мероприятия в рамках патриотического воспитания обучающиеся участвовали в творческих конкурсах, мастер-классах по изготовлению информационных листов, буклетов по предупреждению террористических актов.

Заместителем директора по ВР в марте-апреле месяце были организованы акции «Скажи экстремизму НЕТ!»

Педагогами начальной школы, учителем ИЗО Мухаметзяновой А.И. и администрацией школы организован конкурс рисунков и плакатов «Молодежь ЗА культуру мира, ПРОТИВ терроризма».

Педагогами, администрацией и работниками школы постоянно проводились работы по недопущению правонарушений и антиобщественных действий со стороны учащихся школы, находящихся в социально-опасном положении или минимизации рисков возникновения опасности для их жизни и здоровья.

В течение года заместитель директора по ВР, учителя-предметники, классные руководители проводили профилактические беседы на темы толерантности, по недопущению межнациональной вражды и экстремизма с разъяснением административной и уголовной ответственности подростков и их законных представителей, мероприятия в ходе внеурочной деятельности по сплочению коллектива класса. На классных часах обсуждались вопросы по таким темам, как «Приемы эффективного общения», «Разрешение конфликтов», «Учись управлять своими эмоциями», «Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья», «Богатое многообразие мировых культур» и др. Организовывались просмотры обучающимися видеоматериалов по антитеррористической

защищенности. С младшими школьниками были организованы дидактические, сюжетно-ролевые и подвижные игры, направленные на развитие навыка безопасного поведения «Угадай опасный предмет», «Скорая помощь», «Спасатели» и др.

Ежеквартально проводились инструктажи по правилам поведения в опасных ситуациях, при обнаружении взрывоопасных, отравляющих веществ, личной безопасности. Перед началом каникул на итоговых линейках обучающие проходили повторные инструктажи о мерах безопасности.

В течение года по необходимости в случаях конфликтных ситуаций проводились индивидуальные беседы.

Классными руководителями, администрацией школы были проведены родительские всеобучи по профилактике терроризма, экстремизма, насилия, ксенофобии и жестокости. Среди родителей распространены памятки по обеспечению безопасности детей. На родительских собраниях рассматривались вопросы, связанные с противодействием экстремизму.

В течение года было организовано совместное патрулирование с родителями на территории школы для поддержания правопорядка во время общешкольных мероприятий.